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ОСОБЛИВОСТІ ВИЗНАННЯ ТА ПОДАТКОВИЙ ОБЛІК                           
ВИТРАТ НА СТРАХУВАННЯ 

Швед К.Ю., 

здобувачі вищої освіти ОС Бакалавр 

Полтавський державний аграрний університет 

Науковий керівник: Тютюнник С.В., к.е.н., доцент 

 
Страхова діяльність в Україні регулюється нормами Закону України «Про  

страхування». Відповідно до Закону України, страхування – це вид цивільно-
правових відносин щодо захисту майнових інтересів фізичних осіб та 
юридичних осіб у разі настання певних подій (страхових випадків), визначених 
договором страхування або чинним законодавством, за рахунок грошових 
фондів, що формуються шляхом сплати фізичними особами та юридичними 
особами страхових платежів (страхових внесків, страхових премій) та доходів 
від розміщення коштів цих фондів.  

Страхування – це система економічних відносин між однією особою та 
страховою компанією. Тобто відносини, які були визначені договором 
страхування у разі настання певних подій. У результаті чого страховик бере на 
себе виплати страхувальника. Іншими словами, страхування – це можливість 
покрити збитки постраждалому за рахунок страхової компанії.  

Страхувальники та страховики – це особи, які виступають як суб’єкти 
правовідносин.  

Страховики – це зареєстровані страхові компанії, що мають ліцензію на 
здійснення страхової діяльності, а страхувальники – це юридичні та фізичні 
особи, які уклали страховий договір зі страховиками.   

Страхові відносини скріпляються юридичним договором. Договір 
страхування складається тільки в письмовій формі і може підтверджуватись 
страховим свідоцтвом, полісом та сертифікатом. У разі недодержання 
письмової форми договору страхування, такий договір буде недійсним [1]. 

У договорах разом з іншими умовами буде встановлено розмір страхової 
суми. Страхова сума – грошова сума, в  межах  якої  страховик  відповідно до 
умов страхування зобов’язаний провести  виплату при настанні страхового 
випадку [2].  

Страховий випадок – це подія, яка передбачена договором страхування, 
яка відбулася та на підставі цього договору виникає обов’язок страховика, 
виплатити страхову суму страхувальнику або довіреній особі. 

Страхування майна є не обов’язковим, і тому це вважається одним із видів 
добровільного страхування. 

Ситуації від яких страхують майно: 
1. Пожежа. 
2. Стихійні лиха. 
3. Пошкодження водою. 
4. Протиправні дії третіх осіб. 
5. Ризики зовнішнього впливу. 
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У договорі страхування має бути чітко прописано перелік страхових 
випадків. 

Витрати на страхування майна у прибутковому обліку відображається 
виключно за правилами бухгалтерського обліку. А також амортизація в 
податковому обліку не підлягає до витрат, які формують вартість 
невиробничого основного засобу в бухгалтерському обліку. 

Страхові платежі здійснюються на підставі договору, у ньому повинно 
бути прописано їх розмір, порядок та умови сплати.  

У бухгалтерському обліку витрати на страхування майна включаються до 
складу витрат звітного періоду, відповідно до НП(С)БО 16 і залежно від 
виконуваних майном функцій відображаються на рахунках 23, 91, 92, 93. 

Страхові компанії відображають страхові платежі на субрахунку 655 
«Розрахунки за страхування майна». На цьому рахунку ведеться аналітичний 
облік за окремими страховими договорами.  

Також можливі такі випадки, коли до первісної вартості основних засобів 
або запасів включають витрати на сплату страхових платежів. Застрахувати 
своє майно можливо в будь-який час, навіть при укладанні договору купівлі-
продажу. Застрахувати товар має право, як продавець так і покупець.  

Існує два випадка страхування майна, при договорі купівлі-продажу на 
покупця: 

1. Страхування ризиків доставки. 
2. Страхування інших ризиків (крадіжка, пошкодження, знищення тощо), 

що передбачені договором. 
Якщо ж застраховувати власне майно, то слід пам’ятати, що первісна 

вартість об’єкта страхування в жодному разі не збільшуватиметься. Тому що 
первісна вартість – це величина яка непорушна, тому що вона формується в 
момент придбання, змінюватися вона може у чітко прописаних випадках  
НП(С)БО 7 і НП(С)БО 9. 

Є ще така можливість як страхування орендованого майна, це дозволяє п. 2 
ст. 771 ЦКУ. Але у деяких випадках законодавство зобов’язує застрахувати 
орендоване майно. У такому разі витрати, які йдуть на страхування майна в 
обліку повинно відображатися не на власнику, а на орендарі. 

У бухгалтерському обліку такі платежі відображаються так, як і страхові 
платежі власного майна. Страхові платежі орендаря відображаються 
проведенням: дебет 655 – кредит 311. А проведенням: дебет 39 – кредит 655 
відображаються страхові платежі, які були сплачені авансом. Також кожного 
місяця частина витрат списується на витрати періоду – 23, 91, 92, 93 або 94. 

Основні типові бухгалтерські проведення по страхуванню майна наведено 
у табл. 1  [3]. 

Узагальнюючи вище наведену інформацію, можемо зазначити що: 
1. Потрібно постійно удосконалювати нормативні бази діяльності 

страховиків. 
2. Збільшувати обсяги страхової діяльності. 
3. Посилювати державний нагляд. 
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Таблиця 1 

Бухгалтерські проведення щодо страхуванню майна 

 

Зміст господарської операції 

Кореспонденція рахунків 

Дт Кт 

 Перераховано страховий платіж за договорами страхування майна 

(аналітику за договорами не показуємо) 
655 311 

 Відображаємо витрати на страхування ризиків доставки товару у 

складі ТЗВ (отримано страховий поліс) 
289 655 

Віднесено страхові платежі за верстат, що орендується, на витрати 

майбутніх періодів (отримано страховий поліс) 
39 655 

Віднесено суму страхових платежів зі страхування виробничого 

верстата до складу виробничої собівартості  
23 39 

Віднесено страхові платежі за власний офіс на витрати майбутніх 

періодів (отримано страховий поліс) 
39 655 

Списано до витрат суму витрат зі страхування офісного 

приміщення в першому місяці  

92 39 

791 92 

 

Отже, страхування майна є одним із видів добровільного страхування і він 

укладається тільки письмово. А також в податково-прибутковому обліку 

витрати відображаються виключно за правилами бухгалтерському обліку. 

Страхові суми не амортизуються в податковому обліку, якщо страхові суми 

формують первісну вартість. До первісної  вартості включають витрати на 

страхування ризиків їх транспортування, але коли придбають основні засоби 

або запаси. Витрати на страхування майна відображаються у складі витрат у 

період їх нарахування, обліковуються залежно від напряму використання 

застрахованого майна. Момент витрат на страхування в бухгалтерському обліку 

визначаються датою їх нарахування відповідно до договору страхування. 
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